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Mocnost bodu ke kružnici – úlohy 

 

1. Nechť je dána úsečka AS délky 10 cm. Vypočtěte poloměr r kružnice k(S;r), při 

kterém bude vzdálenost dotykového bodu T tečny kružnice k vedené bodem A od 

bodu A 8 cm. 
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Podle mocnosti bodu A ke 
kružnici k platí 
(IASI + r)*(IASI - r) = IATI*IATI.

Odtud vypočteme,
 že r = 6 cm.

 
 

2. Uvažujme trojúhelník ABC. Označme V průsečík jeho výšek, K kolmý průmět bodu 

A na přímku BC a L kolmý průmět bodu B na přímku AC. Vypočtěte délku výšky na 

stranu BC, víte-li, že cmKV 3= ,  cmLV 4=  a  cmBV 6= . 
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Z bodů K a L je úsečku AB 
vidět pod pravým úhlem, 
proto leží na Thaletově 
kružnici nad průměrem AB.

Podle mocnosti bodu V k Thaletově 
kružnici platí I AV I * I KV I = I BV I * I LV I.

Odtud vypočteme, že 
x = I AV I = 8 cm, 
takže I AK I = 11 cm. 
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3. Nechť je dána přímka p a ve stejné polorovině s hraniční přímkou p různé body A a B. 

Sestrojte kružnici k, která prochází body A a B a dotýká se přímky p. 
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Pro průsečík P přímek 
AB a P podle mocnosti 
bodu P ke hledané 
kružnici k platí 
IPAI*IPBI=IPTI*IPTI, kde T
 značí dotykový bod  
kružnice k s přímkou p. 
Délku IPTI umíme 
sestrojit s využitím 
Euklidovy věty o 
odvěsně. Po sestrojení 
bodu T je již dokončení 
konstrukce zřejmé.

Je-li AB a p 
rovnoběžná, úloha 
má jediné řešení 
(dotykový bod T 
pak leží v 
průsečíku p s osou
 AB), jinak má 
úloha řešení dvě.

 
 

 

 

 

4. Nechť je dána přímka p, na ni bod T a kružnice k(S;r), která s přímkou p nemá žádný 

společný bod. Sestrojte kružnici l, která se dotýká přímky p v bodě T i kružnice k. 
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Uvažme pomocnou kružnici 
pom, která se dotýká přímky 
p v bodě T a protíná kružnici 
k v bodech X a Y.

Průsečík P přímek p a 
XY má stejnou mocnost 
ke kružnicím k, pom i 
hledané kružnici l. 
Označíme-li D dotykový 
bod kružnic k a l, musí 
platit IPTI = IPDI. 
Sestrojení bodu D a 
dokončení úlohy je již 
zřejmé.

Úloha má 2 
řešení.

 


